

## 致亲爱的你

学通社 李皓

亲爱的，你还记得去年的这个时候天是什么颜色的吗？你说过，那天的天空是从未有过的灰，灰的使人喘不过气来。空气中弥漫着汗味、泡面味还有颜料的味道，像是还没发酵好的面包扯开了一道口子，带着酸味和腥味浓重而刺鼻。你背着沉沉的画包，一手拎着颜料箱，一手啃着玉米，在寒风中走着。

看着车来车往，路上的行人匆匆而过。在车窗中我看到你的影子，一脸的疲惫仿佛经历过一场硬仗般憔悴。你嘴角上扬，眼神复杂而凝重，我知道此时你的心情就像这天一样压抑。

艺考结束了，我问你考得怎么样？你甩甩肩膀，挤出一丝微笑说道：“管他的呢，走了，回家！”语气倔强而勉强。我懂得，你心里的忐忑不安，你的心事重重，你的故作轻松，我都懂。

回到家，你卸下画具对妈妈说了一句“我吃过了”，就径直走进房间，轻轻地关上了门，把担心你的父母留在了门外。你拉上被子一个人嚎啕大哭了起来，我知道你为了这次艺考压抑了太久，为了它你住在狭小的十人间宿舍里，每天天不亮就爬起来削铅笔，睡眼惺忪地开始画画，一直到深夜……不停地临摹、写生……反反复复，周而复始。每当我叫你歇一下的时候，你总说再画一会儿，这一会儿就是三五个小时……每当我问你累不累的时候，你总说：“快累死了，但是我就是要死也要死在画板上。”

你是那样的慷慨激昂，是那样的倔强。我知道，那时的你只有一个想法，就是“杀”进川美。我曾问过你，你去过川美吗？为什么就对那里那么着迷呢？你呵呵笑道“过去，在梦里。”曾经多少个日夜夜，你的双手由肉色变为了彩色，由彩色变为了黑色……原本白嫩的手变得粗糙，铅笔滑很深，洗不掉了。可你很开心，因为你离梦想近了一步，又近了一步……

亲爱的，还记得有个周末你拉着我看了一个片子——《全民艺考》，看到你偷偷地流下了眼泪，我不说话静静地坐在你身边，因为我知道在这个片子里你看到了自己。为了追随你的梦想，你是那样的不顾一切，那样的飞蛾扑火、奋不顾身，犹如凤凰涅槃般坚决。

这一刻，你考完了。无论结果如何，你都拼尽你全身的力气了。现在的你精疲力尽了。回首艺考走过的八个月，辛劳而又充实，疲惫而又满足。亲爱的，我知道你拼了，你不后悔！

——谨以此文献给所有在艺考之路上辛勤奋斗过的考生，希望你们安好。



## 华丽蜕变 闪耀人生

——走进2012年四川美术学院第一届模特造型大赛

破茧成蝶的魅力在于破茧的艰辛，凤凰涅槃的壮丽在于烈火的历练。2012年下半年四川美术学院举办了第一届模特造型大赛，在这次比赛的过程中，错落有致的足下节奏，一步一步坚定，一步一步从容。选手们通过艰辛的选拔历程蜕变为一位位伶俐的模特儿，在舞台上尽情地绽放光彩，闪耀全场。

## 星光舞台，华丽背后

“因为我身边的朋友有做化妆、模特走秀或者是视屏剪辑这些方面的，大家平日交流中都觉得少了一个平台聚集到一起做点事，讨论后都觉得这个事情值得去做。”这次校园模特大赛的总策划人胡睿同学这样解释举办比赛的初衷。

由于第一次举办这样的大型模特比赛，在筹备过程中，大家遇到了很多的困难。我们是暑假的时候开始策划大赛内容的，开学后联系了包括show社、街拍社、剧影原创等相关社团，这些社团都在前期的宣传和准备上对我们帮助很大。

负责本次活动外联的林耀同学最大的感触是在寻求赞助的过程中，大家齐心协力，以专业的水平、敬业的态度，用年轻人的活力与能力获得赞助商的认同。

# “礼赞十八大，川美正能量” 2013年元旦晚会喜迎新年



**本报讯** 12月30日晚，“礼赞十八大，川美正能量”2013年元旦晚会在桥广场举行。校领导黄政、左益、张杰、侯宝川、苟欣文等出席晚会。晚会吸引了3000余名师生到场观看。

晚会紧密围绕贯彻十八大精神，讴歌新时代的主题，为全校师生呈现了一场视听盛宴。

晚会现场，各院系和大学生艺术团为大家带来了精彩的演出。

校党委副书记左益与谭璜、苏莎、崔丹等老师的现场倾情献唱更是把晚会的气氛推向高潮。

2013年新年晚会精彩上演。

（吴倩/文 杨勇/图）

## ■ 新闻点线面

2012年12月31日

### 学习贯彻十八大精神·行动篇

#### 市委宣讲团成员、校纪委书记苟欣文赴各地宣讲十八大精神

**本报讯** 12月7日至18日，市委学习贯彻党的十八大精神宣讲团成员、校纪委书记苟欣文赴市国土房管局、巫溪县、城口县、巫山县和共青团重庆市委等2个市级部门和3个县，为各地干部群众举行了5场系统透彻的报告会。5场精彩的宣讲紧扣我市第四次党代会精神和经济社会发展实际，以深入浅出、通俗易懂的语言，凝聚了人心，传递了力量、鼓舞了斗志，激励着各地的干部群众把智慧和力量凝聚到党的十八大精神上，凝聚到科学发展、实现富民兴渝的目标上，掀起学习宣传和贯彻落实党的十八大精神工作的热潮。

（周俊）

#### 我校举办学习贯彻党的十八大精神专题培训班

**本报讯** 为了使我校党员、干部深刻领会和全面把握十八大精神，进一步增强学习贯彻十八大精神、推动科学发展的自觉性和坚定性，把思想和行动统一到十八大精神上来，12月18日、19日，我校举办了为期两天的学习贯彻党的十八大精神专题培训班。在开班式上，党委书记黄政作动员报告，党委副书记左益主持。学校党政领导罗中立、郝大鹏、张杰、苟欣文出席。

此次培训主要内容包括党委书记作动员报告、市委宣讲团成员作十八大精神专题辅导讲座、围绕主题分组讨论、会议交流及总结等。全校中层领导干部、各党总支、直属党支部书记，各基层党支部书记，科级干部，全体辅导员，思政课教研部全体教师，民主党派负责人等共计130余人参加了培训。学员们围绕学习十八大精神体会，转变工作作风、服务科学发展，加强和改进大学生思想政治教育，加强和改进基层党组织建设和党员队伍建设，推动学校内涵式特色发展等议题展开讨论。

（王臣）

## 雕塑系2012年学生年展暨六月蜂奖学金获奖作品开幕



**本报讯** 主题为“质”的雕塑系2012年学生年展暨六月蜂奖学金获奖作品于12月28日开幕。本次年展共展出作品120件。经过评委会前后两轮投票，选出六月蜂奖学金获得者5名、优秀奖14名。同时，全部获奖者还将参与“行者无疆”教学。

资助的的艺术考察之旅。年展不仅体现了青年学子对于物质本性的探索，在形式上也比较多元，在材料对主题的隐喻和反衬上有较多的创新，同时在雕塑与空间、场域的呈现方式上也有较多的探索。

此外，本次年展的基础作品也反映了雕塑系学生较为扎实的基本功，体现了雕塑系一直践行学校倡导的“以创作带动教

学”的方针。

（李竹/文图）

## 周春芽助学金学生作品展开幕



**本报讯** 12月15日，“四川美术学院版画系周春芽助学金学生作品展”开幕式在重庆美术馆隆重举行。副校长侯宝川出席了开幕式。

周春芽先生为展览

做了精彩的致辞，并为学

生代表颁奖。他还与学

生亲切交流，对获得助学金

的作品进行了现场指导。此次展览是版画系为所有受助学生举办的，共展出作品170余件，包括学生的创作作品、日常习作、版画、油画、素描、色彩等多种类别。展览将持续到2013年1月3日。

（袁月 胡经菁 国画系 美教系）

品在重庆市新闻行业最高奖——重庆新闻奖、中国高校校报行业最高奖——中国高校校报好新闻奖等评选活动中获得多项奖项。

在第十五届重庆新闻奖评选中，校报共有《传承民族传统美德 勇于担当社会责任》（袁月）、《风雨同舟》背后的故事——川美再展集体创作风采》（乔雅琼、关键）等5件师生作品获得评论、通讯、消息、副刊4个类别的三等奖。

在中国高校校报好新闻评选中，《美国前国务卿基辛格博士参观我校 党委书记詹培民代表学校赠送影集》

（谢飞）

校报多件作品获重庆新闻奖、中国高校校报好新闻奖

（杨勇）一举获得新闻摄影类一等奖；《收租院》群雕受邀赴京展出，展览宣传入两会专刊》（李芳）获得消息类二等奖；另有1件通讯作品获得三等奖。

在重庆市高校校报好新闻评选中，《川美·创谷：梦的延续，新的生机》（袁月、劳立秋）、《青春活力舞大赛中，校团委、校大学生艺术团的《Shake boom》获得一等奖，此外，还获得文化创意创意大赛二等奖等多个奖项。

（吴倩）

● 研究生处荣获“重庆市学位与研究生教育管理先进单位”表彰，刘珊珊同志获“重庆市学位与研究生教育管理先进个人”称号。（刘珊珊）

● 党委组织部获评全市教育系统党内统计工作先进单位。

（王臣）

（袁月）

（周俊）

（王臣）

（郭小兵/文 杨勇/图）

（邹庚含 邓知玄/文图）

（杨邦维率队检查  
我校学生食堂安全工作）

（本报记者 12月28日上午，沙坪坝区委常委杨邦维率区食品药品监督管理局、安监局、消防支队、西部新城城管委

2012年12月31日

## ■ 开卷有艺



### 重庆市宣传文化第二批“五个一批”人才(理论类):苟欣文

期活跃在我市领导干部培训和理论武装工作第一线，熟悉党的路线方针政策及重大决策的演进过程和发展规律，熟悉重庆市情和市委的重大决策部署，他的多项决策建议被市委和相关部门采纳。自十六大以来，一直是重庆市宣讲团重要成员，参与了历次重大宣讲工作。他多次被评为优秀共产党员、优秀公务员和先进工作者。近五年，苟欣文在重庆市人民政府颁发的重庆市第五次、第六次、第七次重庆市社会科学优秀成果奖及第二届重庆市发展研究奖评选中连续20余年从事人文社会科学研究，其研究领域涉猎政党政治、传播思想、文化遗产。

苟欣文现任四川美术学院党委常委、纪委书记、教授、硕士生导师，重庆市文化软实力研究中心主任。该同志连续20余年从事人文社会科学研究，其研究领域涉猎政党政治、传播思想、文化遗产。主持完成的重要课题包括：国家社会科学基金项目《不断增强互联网上马克思主义传播吸引力和感染力的方法与途径》，该成果从实际运用的角度提出的关于提高互联网上马克思主义传播影响力的战略有参考价值。

苟欣文是重庆市人文社会科学专家。他先后担任中共重庆市委党校科研处处长、中共重庆市委宣传部理论处处长和四川美术学院纪委书记。2012年5月开始兼四川美术学院美术系主任，是学校学位委员会、教育委员会、学术委员会成员，兼任国家社会科学基金课题“政治学·党建”学科同行评议专家，重庆市社会科学规划课题“政治学·党建”学科专家组成员。

代表性的成果有：论文《先行先试：改革开放30年重庆实践及历史作用》、《论“从着重思想上建党”到“立足依法治党”的发展趋势》等；专著《政治文明的法治根基——依法治国与政治文明》、《互联网技术与马克思主义传播——基于价值观和方法论的研究》（学术专著），着眼于研究以互联网为代表的新兴媒体环境下马克思主义自身发展及其传播途径如何实现与时俱进，为当代马克思主义的传播境遇以及进一步丰富发展提供现实依据和走势。

2012年6月主持完成并以“良好”通过国家社会科学规划办公室评审结项的《互联网技术与马克思主义传播——基于价值观和方法论的研究》（学术专著），着眼于研究以互联网为代表的新兴媒体环境下马克思主义自身发展及其传播途径如何实现与时俱进，为当代马克思主义的传播境遇以及进一步丰富发展提供现实依据和走势。

判断。成果力图把互联网技术与传播学原理及马克思主义‘知识增长体系’、‘观念增长体系’等，对于深入思考如何运用互联网技术更好地传播马克思主义有很大的启发性”，该成果从实际运用的角度提出的关于提高互联网上马克思主义传播影响力的战略有参考价值。

主要获奖情况：先后获得重庆市人民政府社会科学优秀成果二等奖3项（1999、2009、2011），三等奖4项（1994、2001、2004、2009）；中央党校优秀科研成果二等奖1项（2003）；重庆市人民政府发展研究奖二等奖1项（2010）；重庆市“五个一”工程奖1项（2003）；四川省人民政府哲学社会科学优秀科研成果三等奖1项（1994）。



## 川美日志 //

### 重庆市2013年普通高校美术专业考试工作顺利结束

**本报讯** 12月16日，重庆市2013年普通高校美术专业考试在黄桷坪校区开考。本次专业考试设有3个考点：四川美术学院、西南大学和重庆师范大学。今年在我校参加美术专业考试的考生共有4000人，共安排101个考场。自2013年起，重庆市考生报考我校美术专业的考试将有新调整，除美术学（史论、艺术策划与管理、艺术与文化遗产）、艺术设计学、书法专业外，报考我校其他专业的重庆市考生须参加重庆市普通高校美术专业统考取得合格证后，再参加四川美术学院单独组织的专业考试。

（郭小兵/文 杨勇/图）

### 会、大学城城区建委等部门赴我校虎溪校区检查学生食堂安全工作，副校长侯宝川陪同检查。

杨邦维指出，四川美术学院学生食堂意识到位、人员到位、措施到位、管理到位，校领导亲临关心学生食堂安全工作，充分体现了“一切为了学生、为了学生的一切”的人文关怀和办学宗旨，值得学习和借鉴。

（黄勤/文 杨勇/图）

（黄勤/文 杨勇/图）

### 《纪念邓小平诞辰110周年全国版画展》创作草图重庆看稿会在我校举行

**本报讯** 12月26日，《纪念邓小平诞辰110周年全国版画展》创作草图重庆看稿研讨会在版画系举行。此次研讨会是本次主题展览的第一次看稿研讨会，一共有来自重庆、四川、贵州、新疆等地的创作者的80余件画稿。与会专家、老师针对提交的创作稿提出了很多宝贵的修改意见和创造性的建议。

（邹庚含 邓知玄/文图）

### 2012年教职工迎新年趣味运动会举行

**本报讯** 12月28日下午，主题为“我运动、我健康、我快乐”的2012年教职工迎新年趣味运动会在虎溪校区运动场举行。本次运动会共有来自全校各单位的15个参赛队约200名运动员参加。

（邹庚含 邓知玄/文图）

### 杨邦维率队检查

**我校学生食堂安全工作**

**本报讯** 12月28日上午，沙坪坝区委常委杨邦维率区食品药品监督管理局、安监局、消防支队、西部新城城管委

赠到广安邓小平故里管理局及重庆古剑山国际版画村邓小平版画纪念馆，作为永久性展览收藏。

（董燕霞 王思思）

### 公共艺术学院举办三场专业教学成果展

**本报讯** 为提高专业教学的实效性，加大对专业教学成果的展示力度。自12月以来，公共艺术学院针对不同年级学生分别在黄桷坪校区画廊连续举办了“色彩写生”、“书籍装帧设计”、“室内软装专题设计”等三场班级专业课程作品展。此次系列展出既展示了公共艺术学院专业教学成果，又丰富了校园文化建设，同时给同学们提供了一个自我展示和交流的平台。

（邹庚含 邓知玄/文图）

### 《川流不息》校园公益杂志首刊正式发行

**本报讯** 12月14日，由校团委主办，校学生会和《川流不息》校园公益杂志社承办的首期《川流不息》校园公益杂志正式发行。校长罗中立和副校长左益分别为首刊杂志题写了寄语。杂志的出版，旨在献礼党的十八大、促进校园文化发展、构建我校广大青年学生交流沟通和展示魅力的平台，其使命是“记录川美人前进的足迹”。（吴倩 张琰）

### 美教系学生陈仙仙携笔从戎

本报讯 12月1日，美术教育系2012级学生陈仙仙正式被重庆市人民政府征兵办批准入伍服现役，并将于近日到济南军区服役，军种为海军。据了解，这是我校历史上第一名成为海军的学生。12月20日，美术教育系举行了简单的欢送仪式，陈仙仙在欢送仪式上表达了对学校培养教育的感激和刻苦训练、为校争光的决心。

（美术教育系）